

全市再次雾霾压城

PM2.5实时浓度一度超标7倍

本报12月16日讯(记者 刘振) 12月16日,德州市区笼罩在一片灰霾之中,不少外出的市民感觉嗓子非常不舒服。据了解,当日市区再陷严重污染之中,部分空气监测点位的PM2.5实时浓度值一度超标7倍多。

16日下午6点,记者从山东环保厅网站获悉,市区环境空气质量再

次出现了大幅度恶化,6个监测点位显示空气质量指数(AQI)都超过了200,属于重度污染级别,部分监测点位甚至出现了严重污染。这样恶劣的空气环境下,市民应尽量减少户外活动,并佩戴口罩。PM2.5依旧是首要空气污染物,6个监测点位PM2.5最近1小时均值都超过400

微克/立方米,其中监测站的PM2.5最近1小时均值高达536微克/立方米,是国家标准(75微克/立方米)的7倍多。

雾霾压城下,空气能见度自然也不能乐观,隔着一条街望去,市区不少高大建筑物只能看清基本的轮廓,临近傍晚不少车辆都打着双闪

低速慢行。从数据看,18时两个空气监测点位的最近1小时能见度均值都是1.3公里,远远低于周边的济南、聊城等地市。参考历史数据,德州15日的空气能见度为9.9公里,尚未呈现“蓝天白云,繁星闪烁”天气。

记者从德州市气象部门获悉,17日白天到夜间有一次小雪天气过

程,最低气温出现在18日,可达-7~-9℃。预计未来一周德州持续受冷空气影响,气温逐步走低,降雪天气以及冷空气将有助于雾霾天气的消散。据环保部门预测,17日,德州所处的鲁西北地区空气质量指数AQI在101-200之间,空气质量为轻中度污染等级。



可以不踢

16日下午,在严重的雾霾天气下,一所中学的学生仍在进行户外体育活动。
本报记者 王小会 摄

汽车“三包”新规还未发威

实施两月来投诉仍不少

本报12月16日讯(记者 孙婷婷 通讯员 刘贵连) 16日,记者从经济技术开发区工商局获悉,从10月1日汽车“三包”新规实施以来,每月仍保持20余起汽车投诉,跟以往并无大的变化。

汽车“三包”政策在今年10月1日正式实施,汽车消费维权有了一部专门的法规。据了解,德州部分4S店从9月初已经提前施行“三包”新

规,但从消协投诉统计数据来看,仍接到64起关于汽车消费纠纷的投诉。“跟以前差不多,没感觉有变化。”经济技术开发区消协工作人员介绍。

“汽车行业的投诉还是集中在缴纳的定金不退还,承诺未兑现以及出现故障维修不及时等。”消协工作人员介绍,10月1日正式实施的汽车“三包”新规,填补汽车维权专业

法规的空白,过去调解几乎找不到任何汽车方面的专门规定,没有强制性。

“三包”新规还未发威,虽然实施两个月,投诉仍未减少,但目前,汽车消费纠纷志愿者已经招募20余名。10月1日汽车“三包”新规实施后,德州市工商局面向全市汽车经销、维修行业公开招募消费纠纷服务3·15志愿者,为消费者提供帮助。

城区二手房市场降温

本报12月16日讯(记者 贺莹莹 通讯员 崔志恩) 16日,记者在德州市房管中心了解到,12月7日-12月13日,全市城区二手房共成交73套,日均成交14套,比上一周环比下跌44%。进入12月份,二手房市场经过短暂性回温后,市场渐渐冷淡。

“房子租不出去,过冬成本增加,闲置的话还不如降价早点租出去。”16日上午,正在中介公司登记房源的秦先生说,原本90多平方米的房子每月可租1000元,现在每个月才能租800元。都市房产工作人员介绍,近日,很多

业主都希望能早点把房子租出去,尤其是交了取暖费的房子,闲置那里损失太大。

记者发现,目前市场上不少卖方和买方的共识是,从完成网签到银行贷款审批下来一般需要10个工作日,即使是马上开始办理这些手续,完成过户也到明年了。很多客户也是想等明年新政细则出来再敲定,以免交易过程中出现波折。业内人士刘先生分析称,有关房地产调控的下一步走势仍无明确政策消息,在等待政策落地的期间,市场各方持续观望,成交周期相应拉长。

夏津首例造血干细胞捐献

本报12月16日讯(记者 刘振 通讯员 董青) 近日,夏津县市民葛龙博进行了造血干细胞采集捐献,同一名急性白血病患者配型成功。据介绍,这是目前全国捐献干细胞成功的第3853例,德州市第12例,也是夏津县的首例。

1981年出生的葛龙博,在夏津县医院已经工作了四年。2012年5月,葛龙博参加该县卫生局组织的造血干细胞采样活动,成为造血干细胞捐献志愿者。今年4月,德州市红十字会通知葛龙博的血样与外地一名急性白血病患者配型相吻合,征求捐献意向。

“虽然不知道对方是谁,但我知道对方在等着我救命。如果我不去,我会一辈子不安心。”葛龙博称。

11月25日,葛龙博赴济南进行造血干细胞采集捐献。由于被救助的白血病患者体重达80公斤,病情严重,一次采集不够,医院决定采集分两次进行。在连续打了5天的动员剂之后,11月29日和30日,葛龙博成功接受了造血干细胞采集。

“非血缘配型成功的概率是几万分之一,这样的配对机会能再放到我身上,这本身就是一份缘分。”葛龙博说。

头条相关

交通部门启动雾霾预案

本报12月16日讯(记者 陈兰兰 通讯员 杨存志) 16日,记者从相关部门了解到,德州市各部门启动了应对雾霾天气预案,比如及时关闭高速、分流车辆、发布路况和对运行车辆进行检测和监查等措施联动应对雾霾天气。

“16日下午,雾霾天气加重,预计高速公路当晚会关闭。”滨德高速德州管理处的杨主任说,如果高速路的能见度大于50米小于100米时,收费站会在进口处摆放内容为“雨雪雾天气、谨慎慢行”的提示牌,并采取间隔放行措施;所辖路段降雾能见度不足50米或局部大雾能见度低于100米时,会坚决采取封路措施,同时对高速上的车辆就近出站分流。

“如果因天气恶劣,

造成客车停运或者延迟,客运站会通过站内的电子显示屏和广播告知乘客并做好安抚工作,充分做好旅客改乘或换乘等中转准备。”德州市交通局工作人员说,对达不到安全通行条件的客运班车坚决不予发车,恶劣天气下可采取缩短发车运行间隔,延长运营时间等措施疏导客流,一旦出现乘客大规模滞留等情况,及时安排备班车辆,保证乘客顺利出行。

另外除了对客运车辆安全检测与监管工作以外,还要加强与相关部门联系,与交警、高速公路管理部门、当地气象部门保持联系,及时掌握天气变化情况。做好各类设备、器材、物料、工具等物资的准备。积极调度储备运力,做好抢险应急、人员疏散准备。

有的馒头店还在用增白剂

本报12月16日讯(记者 王乐伟 通讯员 高静) 馒头房虽小却关系到千家万户的食品安全,日前,德州市质检所对辖区内的40余家馒头房进行了抽检。抽检结果显示,大部分生产企业馒头质量状况较好,少数馒头房还存在增白剂超标的问题。

山东省食品通用实验室(德州)有关负责人介绍,根据国家标准规定,每公斤面粉允许最大残留0.06克增白剂。在国家允许的范围

内添加增白剂会溶解于水中,改善面粉的色泽,抑制微生物生长,不会产生副作用,对人体造成危害,但会破坏面粉中的胡萝卜素、维生素E等维生素营养成分。

此次检查中,有少数馒头房存在增白剂超标的现象,对不具备生产加工条件、产品质量屡次出现不合格的馒头房,质监部门及时提请有关部门吊销营业执照和卫生许可证,依法严惩,并报请当地政府予以取缔。

东北高铁票可网上订购了

本报12月16日讯(记者 陈兰兰) 16日,记者从京沪高铁德州东站了解到,随着12月28日高铁调图日期的临近,途经德州市的G390、G1252两列新增列车,目前已经可以在网上预订12月29日的车票。

据了解,济南铁路局新开通山东省至东北方向的6对高铁列车,其中从济南西至大连的G390途经德州市,到达德州东站的时间为8:54,离开时间为8:56;上海铁路局新开通从上海虹桥至大连北的G1252也途经德州市,到

达德州东站的时间为16:02,离开时间为16:04。目前两趟高铁列车已可以网上订购12月29日的车票。

根据规定,2014年春运将从明年1月16日开始,到2月24日结束,共计40天。临时客车为25天预售期,即12月23日发售2014年1月16日的车票;固定旅客列车互联网、电话订票预售期为20天,即12月28日起可发售2014年1月16日车票;车站窗口、代售点、自动售票机预售期为18天,即12月30日发售2014年1月16日车票。